

HUNAN

RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn . .

14

星期五 壬寅年九月十九 第 26419 号



_{今日} 28版

中共中央召开党外人士座谘征求对中共二十大报告的音河汇率主持并发表重要讲话

新华社北京10月13日电中共中央8月31日在中南海召开党外人士座谈会,就中共二十大报告征求意见稿听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,面对新时代新征程的新任务新要求,中国共产党和各民主党派要加强合作共事,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

座谈会上,习近平介绍了中共二十大报告征求意见稿的形成过程,他希望 党外人士畅所欲言、开诚布公,发表真知灼见,对中共二十大报告征求意见稿提 出意见。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央常务副主席陈晓光、民建中央主 席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、 九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派 人士代表高鸿钧先后发言。他们认为,中共十九大以来的5年和新时代这10年 极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴 战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对 严峻复杂的国际国内形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新 时代中国特色社会主义推向前进,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗 目标,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,谱写了辉煌的历史篇章。 中共二十大报告稿站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年乃至更 长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新 举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的 纲领性文献。他们还就增进中华民族伟大复兴共识、构建国际人权话语体系、推动 双循环格局下高水平对外开放、推动东北振兴、加强统一战线和新型政党制度建 设、做好党外知识分子思想政治工作、提高自主创新能力、培育创新型企业家、完 善高校管理体系、建立卫生费用稳定投入机制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,中共二十大报告起草工作是中共二十大筹备工作的重要组成部分。为起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代中国特色社会主义发展要求、适应党和国家工作新形势新任务的大会报告,我们充分发扬民主,加强调查研究,广泛听取意见,集中各方面智慧。听取党外人士对中共二十大报告的意见建议,既是政治协商的重要内容,也是党外人士为国家发展、民族复兴建言献策的有效方式。

习近平强调,今年2月下旬,中共中央委托中央统战部专门征求了党外人士对中共二十大有关议题的意见和建议,大家提出了不少有价值的意见和建议。今年上半年以来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士通过多种形式开展考察调研,形成了一批高质量调研成果,提出了很多有价值的意见建议。刚才,大家在发言中进一步提出了很好的建议,我们将认真研究和吸纳。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出,坚持统一战线是中国共产党百年奋斗的一条重要历史经验。新时代10年来,党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,是中共中央坚强领导的结果,是全国各族人民艰苦奋斗的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员共同努力的结果。

习近平希望各民主党派中央、全国工商联和无党派人士把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,增强同中国共产党团结合作的政治责任感和历史使命感,围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面;坚持正确政治方向,自觉在思想上政治上行动上同中共中央保持高度一致,坚持底线思维,发扬斗争精神,发挥各自在协调社会关系、化解社会矛盾、维护社会稳定中的积极作用;深化政治交接,突出政治性、传承性、针对性、实效性,传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统。

丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、杨晓渡、陈希、胡春华、郭声琨、黄坤明、尤权、王毅、肖捷、张庆黎、夏宝龙、何立峰,中央有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、黄宇光等。

中共中央党史和文献研究院负责人就《党的十九大以来大事记》编写情况答记者问

28版

2022年10月

-湖南广大基层党员干部群众热议党的十九届七中全会公报

湖南日报全媒体记者 姚学文

真学习领会全会精神。

在党的二十大即将召开的重要时刻,中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议,于2022年10月9日至12日在北京举行。会后发布的全会公报在我省基层广大党员干部群众中引起热烈反响,大家以多种形式认

大家表示,公报深人总结了党的十九大以来我国取得的辉煌成就,回顾了极不平凡的5年历程。5年艰苦努力,我们党以一份令人振奋的成绩单,给时代和人民交上了一份优异答卷,为党的二十大的胜利召开献上了一份厚礼。成绩来之不易,前路任重道远,大家一定认真学习领会贯彻落实全会精神,踔厉奋发、勇毅前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

重大成就,举世瞩目

辉煌成就来之不易 继续奋斗任重道远

"党的十九大以来取得重大成就,举世瞩目,令人自豪!"长沙市天心区驻邵阳县乡村振兴工作组副组长邓富铁,第一时间通过央视和新湖南等媒体,学习全会公报。作为省内对口帮扶工作组的一员,邓富铁是脱贫攻坚成果同乡村振兴的亲历者、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的的证者。"下一步,我们将以更饱满的热情搞好对口帮扶,助推乡村振兴,壮大邵县油茶、优质稻、生猪、烤烟等富民产业。"

"党的十九大以来取得的重大成就,让人倍感振奋;七中全会公报也为我们今后工作指明了方向。"衡阳市珠晖区东风街道前进里社区党总支书记

雷仪群,认真阅读了湖南日报刊发的 全会公报全文。他说,公报归纳成绩实 事求是,总结经验深人客观。"5年来, 在党中央和上级党委、政府的坚强领 导下,社区全面贯彻落实新发展理念, 主动构建新发展格局,聚焦民生'大事', 兜底群众'小事',基层治理进一步提 升。"

"党的十九大以来的5年,是极不平凡的5年,在党中央的英明领导下,我们取得了举世瞩目的重大成就。"湘潭经开区教育文卫局党委书记、局长彭代英说,面对新冠肺炎疫情带来的巨大压力,湘潭经开区谨记习近平总书记的指示,统筹经济社会发展和安全,坚持"外防输入、内防反弹"总策略和"动态清零"总方针,实现了"零确诊、零感染",真正做到了"疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。" ▶(下转7版①)

满怀豪情期待 肩负使命重托

我省出席党的二十大代表抵京

湖南日报北京10月13日电(全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚)13日下午,肩负着全省422万名共产党员的重托,承载着湖南人民的期望,我省出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表乘机抵达北京,向大会报到。

即将召开的党的二十大,是在全 党全国各族人民迈上全面建设社会主 义现代化国家新征程、向第二个百年 奋斗目标进军的关键时刻召开的一次 十分重要的大会。

"当选党的二十大代表是我的荣耀,非常激动,满怀期待。"党的二十大代表、湖南省第六工程有限公司施工技术员张珍说,新时代10年来,城乡面貌焕然一新,一批批民生工程拔地而起,工友们也更有获得感和幸福感。"作为一名技术工人代表,我要把基层一线的所思所想、所愿所盼带到北京。"

党的二十大代表、长沙市公安局 高新分局雷锋派出所所长安志从警17 年,始终奋战在基层一线。他明显感觉 到,这些年来,社会治安越来越好,人 民群众对公安民警信任度越来越高。 他说,当选为党的二十大代表,不仅是 一项崇高的政治荣誉,更是一份沉甸



10月13日下午,我省出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表乘机抵达北京,向大会报到。 湖南日报全媒体记者 唐俊 摄

甸的政治责任。自己将立足本职岗位, 认真履行代表职责,牢记使命、不负重 托,把党中央的声音传递到千家万户, 让人民群众切实感受到公平正义就在

代表们一致认为,党的十九大以

来的5年,党和国家事业的重大成就, 是在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下、在习近平新时代中国特色 社会主义思想指引下全党全国各族人 民团结奋斗取得的。

▶(下转7版②)

喜迎二十大。

美丽湖南,铺开新画卷

---湖南生态文明建设十年回眸

湖南日报全媒体记者 彭雅惠

从 500 米高空看湖南,是什么模样?10 月 8 日开展的"还看今朝"湖南十年奋进新征程影像展上,一批航拍影像作品发布。

遥望潇湘,盈盈山水间藏着几多 惊喜、几多浪漫。

四水奔流、洞庭舒展,河流生态廊道、湿地公园群,组成了流动的风景线;湘西岩溶地区,曾经石漠化严重的"不毛之地",如今绿意盈盈;岳阳"江豚湾","水中大熊猫"江豚结伴而行……

党的十八大以来,湖南深入践行 督,规划推进生态文明教育进家庭、

习近平生态文明思想,牢记"守护好一江碧水"的殷殷嘱托,以前所未有的力度抓生态文明建设,全省生态环境发生历史性、转折性、全局性变化。

上下一心攻坚克难,建设力度前所未有

国庆节前夕,省生态环境厅、省委宣传部、省文明办、省教育厅、团省委、省妇联等六部门联合发文,宣布将共同打造生态文明建设"大宣教"格局,鼓励公众、生态环境保护社会组织、志愿者等参与环境治理和监

习近平生态文明思想,牢记"守护好 进社区、进工厂、进机关、进农村。

10年浸润,"生态优先,绿色发展"理念重塑着湖南各级党政领导干部的发展观,也潜移默化为百姓的期待和行动,全省上下以前所未有的决心和力度推进美丽湖南建设。

"生态兴则湖南兴,生态美则湖南美。"省委、省政府加快求解人与自然和谐共生之道,擘画"美丽湖南"的宏伟蓝图。省第十一次党代会首次将建设生态强省纳入"五个强省"战略目标,以顶层设计锚定发展方向;省第十二次党代会作出"建设全域美丽大花园"工作部署,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护。▶(下转7版③)

党的十九大以来大事记

中共中央党史和文献研究院

带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,采取一系列战略性举措,推进一

系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长

远的大事要事,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。《大事记》集中反映了5年来党和国家事业取得

编者按:为迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,中共中央党史和文献研究院编写了《党的十九大以来大事记》。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结

2017年 2017年 10月

10月18日-24日 中国共产党第十九次全国代表大会举行。大会正式代表2280人,特邀代表74人,代表全国8900多万党员。习近平作《决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告。大会总结过去5年的工作和历史性变革,作出中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,提出新时代坚持和发展中国特色社会主义思想的历史地位,提出新时代坚持和发展中国特色社会主义思想的历史地位,提出新时代坚持和发展中国特色社会主义思想的历史地位,提出新时代坚持和发展中国共产党章程(修正案)》,把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学发展观一道确立为党的指导思想并载入党章。大会选举产生第十九届中央委员会和中央纪律检查委员会,其中中央委员会委员204人、候补委员172人,中央纪律检查委员会委员133人。

10月25日 中共十九届一中全会举行。习近平主持并讲话。全会选举产生新一届中央政治局,共25人;选举习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正为中央政治局常委,习近平为中央委员会总书记;根据中央政治局常委会的提名,通过中央书记处成员,决定中央军事委员会组成人员,习近平为主席;批准中央纪律检查委员会书记、副书记和常委人选,赵乐际为书记。同日,十九届中央纪委一次全会举行,选举中央

纪律检查委员会书记、副书记和常委,报中央委员会批准。

举世瞩目的重大成就。

同日 习近平在十九届中央政治局常委同中外记者见面时指出,中共十九大到二十大的五年,正处在实现"两个一百年"奋斗目标的历史交汇期。这其中有一些重要的时间节点,是我们工作的坐标。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。实践充分证明,中国共产党能够带领人民进行伟大的社会革命,也能够进行伟大的自我革命。

10月27日 十九届中央政治局召开第一次会议,研究部署学习宣传贯彻党的十九大精神,要求把全党全国各族人民思想统一到党的十九大精神上来,把力量凝聚到实现党的十九大确定的各项任务上来。

同日 中共中央政治局会议审议通过《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》,指出,中央政治局要带头树立"四个意识",严格遵守党章和党内政治生活准则,全面落实党的十九大关于加强和维护党中央集中统一领导的各项要求,自觉在以习近平同志为核心的党中央集中统一领

导下履行职责、开展工作,坚决维护习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心地位。根据《规定》,中央政治局全体同志每年向党中央和习近平总书记书面述职一次。这已经成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

同日 中共中央政治局会议审议通过《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定的实施细则》。党的十九大以来,到2022年7月,全国累计查处违反中央八项规定精神问题55.27万起,批评教育帮助和处理党员干部80.07万人,给予党纪政务处分52.25万人,包括省部级干部23人。

同日 十九届中央政治局就深入学习贯彻党的十九大精神进行第一次集体学习。到2022年8月,围绕有关重大理论和实践问题共进行集体学习41次。

10月31日 习近平带领中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船,回顾建党历史,重温人党誓词,宣示新一届党中央领导集体的坚定政治信念,强调只有不忘初心、牢记使命、

永远奋斗,才能让中国共产党永远年轻。

2017年11月

11月2日 中央军委印发《关于全面深入贯彻军委主席负责制的意见》,强调要全面贯彻习近平强军思想,全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,从政治上、思想上、组织上、制度上、作风上为贯彻军委主席负责制提供坚强保证。

11月3日 习近平视察军委联合作战指挥中心,指出军队是要准备打仗的,军委必须懂打仗、善谋略、会指挥,军委工作一开始就要把备战打仗的指挥棒立起来。强调全军要强化忧患意识、危机意识、打仗意识,全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲,尽快把备战打仗能力搞上去。

11月4日 十二届全国人大常委会第三十次会议通过《中华人民共和国公共图书馆法》、《中华人民共和国刑法修正案(十)》、修订后的《中华人民共和国反不正当竞争法》和《中华人民共和国标准化法》,通过《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点工作的决定》。

11月5日 北斗三号第一、二颗组网卫星以"一箭双星" 方式成功发射,标志着北斗卫星导航系统全球组网的开始。这 是和美国全球定位系统(GPS)、俄罗斯格洛纳斯系统、欧洲伽 利略系统并列的全球卫星导航系统。2018年12月27日,北斗 三号基本系统宣告建成,并开始提供全球服务。2020年7月31日,习近平出席北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式, 强调要传承好、弘扬好新时代北斗精神。 ► (下转2版)

邮发代号 41-1

邮编:410005

邮政服务热线 11185

85 湖

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 刘凌

版式编辑 刘铮铮